
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 15 dicembre 2025, alle ore 12:11 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la
riunione "Terza Commissione - Seduta del 15-12-2025 - ore 12:00" dell'organo Terza Commissione - Lavori Pubblici - Territorio e
Ambiente - Riserve - Nettezza Urbana - Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓ ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:11, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Signori buongiorno, oggi è il 15 dicembre 2025, sono le ore 12.11 minuti primi, chiedo al segretario dottor Giancarlo Marino,
ancora per poco in commissione con noi, di chiamare l'appello dei presenti, grazie."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie vicepresidente Orlando.

e il verbale numero 62 della Commissione Lavori Pubblici del 15 dicembre 2025.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

Milazzo Vito assente, Orlando Leonardo presente, Di Pietra Gabriele assente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio
presente, Di Girolamo Gaspare assente ma ha delegato il consigliere Ferrantelli che è presente, Gennaro Sanna presente,
Bonomo Giancarlo presente, Passalacqua Gaspare presente, Titone Vanessa presente, Vinci Antonio presente.

Risultano presenti all'appello 9 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

A questo punto, interviene Consigliere Leonardo ORLANDO:
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"C'è raggiunti anche il presidente della commissione Vito Milazzo e io vi tolgo dal posto e lascio la presidenza a lui.

Prima che il consigliere Milazzo assuma la presidenza approviamo tutti i verbali che sono stati già stampati nelle sedute
precedenti.

Segretario, per alzata e seduta, chi è favorevole rimanga seduto, chi è contrario si alzi.

Per cui i verbali vengono approvati all'unanimità.

Grazie segretario, mi piace quando interviene pure lei.

Aspettiamo un attimo il Presidente che sta entrando così avviamo i lavori per quanto riguarda questa proposta che abbiamo
avuto mandata dall'amministrazione per l'approvazione del nuovo regolamento del servizio idrico integrato e del regolamento
comunale.

per la fornitura sostitutiva di acqua potabile a mezza autobotte, proposta numero 316 del 14 10 2025.

Avevamo iniziato con il suo collega Ferro a stilare un documento, non so se è stato prodotto, per quanto riguarda tutti i punti e
tutte le osservazioni che noi abbiamo rilevato in questo regolamento, tra l'altro abbiamo appreso che il regolamento è stato
calato nel nostro territorio ma in parte è stato già abbozzato e andrebbe modificato perché ci sono alcuni articoli che sono stati
sostituiti, uno tra tutti che ricordo a memoria è l'articolo 68 che riguarda le prenali da applicare più volte citate in tutto il
regolamento ma in realtà non è più l'articolo 68 ma bensì è diventato l'articolo 67.

Abbiamo avuto modo di leggere tutto il regolamento, mancavano soltanto gli aspetti tecnici."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"con protocollo numero 119 687 dell'11-12-2025, è stata inviata una nota alla dirigente del settore lavori pubblici, architetto
Rosa Gandolfo e alla POQ, comunque ufficio acquedotto, architetto Casparo Zichittella, in merito al lavoro svolto sulla
proposta deliberativa specifica in oggetto La Commissione intende avviare un confronto con l'ufficio competente anticipando
sin da adesso alcuni articoli sui quali si richiede approfondimenti.

Regolamento del servizio equidotto Articolo 12 Rettifica di fatturazione Articolo 15 Realizzazione dei pagamenti Articolo 17
ritardo omesso pagamento delle bollette, articolo 26 limitazioni della fornitura, articolo 27 sospensione della fornitura,
articolo 29 tipologie d'uso, articolo 30 utenze multiple, articolo 31 muoviti tranchi fanchi, utenze speciali, articolo 31 bis,
approvvigionamento con mezzi propri, articolo 35 lettura del misuratore, articolo 39 manutenzione dell'allacciamento, Articolo
41.

Irregolare funzionamento e verifica del misuratore per quanto riguarda il regolamento dei servizi di fognatura e depurazione.

Articolo 56.

Obbligo di allacciamento alla pubblica fognatura.

Articolo 57.

Deroga l'obbligo di allacciamento alla pubblica fognatura per edifici esistenti.

Articolo 66 Rilascio e rinnovo dell'autorizzazione allo scarico.

Articolo 67 Stanzioni e penali.

Articolo 68 Corrispettivi dei servizi di fognatura e depurazione.

Articolo 74 Dinego dell'autorizzazione all'allaccio di acqua e refule domestiche in pubblica fognatura.

Articolo 77 Criteri di ammessibilità.

Articolo 81 Disciplina degli scarichi di acqua e refule industriali e artigianali.

Articolo 87, rilascio il rinnovo dell'autorizzazione allo scarico.

Articolo 90, corrispettivi dei servizi di fognatura e depurazione delle acque al refluo industriale.
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Articolo 91, allacciamenti alla sede stradale.

Articolo 99, prescrizione edili e prescrizione per opere di urbanizzazione primaria realizzate da privati.

Articolo 101, la radio dei numeri 1, prescrizione tecniche per la canalizzazione interna degli insediamenti industriali, articolo
103 servitù di fognature, parte finale, articolo 106 reclami e segnalazioni, articolo 108 decorrenza, articolo 112 norme
transitorie, articolo 113 coordinamento e rinvio, alla luce di quanto descritto si informano le signorie loro che sarà richiesta
con successiva nota la presenza in commissione per discutere degli argomenti sovradescritti con cordialità il presidente della
terza commissione consigliere Vito Milazzo."

Alle ore 12:18, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:18, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:18, si unisce alla seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:19, subentra come Presidente Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora, alla luce di questa nota che abbiamo mandato già agli uffici la settimana scorsa, adesso proviamo a sentire Zichitella e
vediamo se riusciamo ad averlo in commissione per mercoledì, visto che abbiamo l'ultima seduta convocata per dicembre.

Quindi proviamo a sentirlola telefonicamente."

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Abbiamo provato a sentire telefonicamente Zichitella ma non ha risposto quindi ci risenteremo dopo, dobbiamo concordare.

Abbiamo provato a sentire l'ingegnere Alcamo che non era in ufficio perché noi abbiamo sempre in sospeso ma non ce lo siamo
dimenticati di fare un confronto finale con il RUP del settore rifiuti, purtroppo ad oggi non c'è più la dirigente perché è andata
via.

per un'analisi finale su tutti quei documenti che avevamo richiesto al DEC e ci sono stati girati i documenti però si era
concordato con i colleghi di fare un confronto finale con gli uffici per capire, visto che ci sarà anche il collaudo finale del
contratto seppure stato rinnovato, l'occasione per fare un punto definitivo sulla questione."

Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Presidente, lei mi ha dato spunto per farmi ricordare una cosa, è cambiato il DEC, non è più di Martino, hanno affidato
l'incarica ad un ingegnere di Marsala di via isolato Egati, ho visto una delibera pubblicata, non mi ricordo, non ricordo chi sia,
a questo punto considerato che ci sono state tutte queste varie azioni ritengo opportuno Presidente invitare la dirigente insieme
all'ingegnere Alcamo così abbiamo modo considerato che l'amministrazione, io ci sono stato all'ufficio Considerato che
l'amministrazione anche in fase di discussioni e di interrogazioni non ha avuto la delicatezza di portare con sé la dirigente e
presentarla all'intero consiglio comunale, per questione di correttezza e garbo ho detto alla dirigente che mi trovavo di ritorno
da Mazzara, sapevo che lei già aveva preso possesso della delega e della dirigenza e ho portato i miei saluti a quelle del mio
gruppo consigliare.

Perciò a questo punto ritengo che sia doveroso, a meno che questa commissione possa invitare sia la dirigente che l'ingegnere
Alcamo così facciamo sì che Parliamo con Alcamo e la dirigente ascolta tutto il lavoro che questa commissione degnamente ha
fatto, come si vuol dire, parlo con tutti i soggeri essendomi d'onore."

Sul punto, prende la parola Consigliere Vito MILAZZO che dichiara:

"Io non sapevo che la dirigente era già arrivata quindi ovviamente provvederemo a questo punto a fare l'incontro anche
insieme alla dirigente che tra l'altro, come si diceva bene, non conosce tutto questo lavoro che è stato fatto alla Commissione.

Alcamo...

sì, sì, Alcamo è quello che...

sì, sì, Alcamo è quello che...
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meno male che c'è Alcamo.

appena abbiamo notizie di poterli contattare e di concordare la data abbiamo questi due incontri da fare, è rimasta una sola
seduta di commissione per il mese di dicembre perché abbiamo convocato fino a mercoledì noi, considerato che poi è la
settimana della vigilia, poi mercoledì eventualmente valutiamo se è il caso di"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"aggiornarci per un'altra seduta o se farla a gennaio, aspettiamo le conferme di quando possiamo fare questi incontri e poi
facciamo un aggiornamento."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, inseriamo a verbale che alle ore 12.45 esce la consigliera Rosanna Genna."

Alle ore 12:44, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"Allora segretario siamo ancora in attesa di concordare gli incontri con i funzionari per oggi però andando alle ore 12.46 la
commissione è chiusa."

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

La seduta termina alle 12:46.
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